## 2020年11月16日星期一 编辑/江亚萍 组版/胡燕舞 校对/刘 军

# 上海豫园或参与合肥老城保护更新

11月13日,记者在中共合肥市 庐阳区第四届委员会第十一次全体 会议上获悉,庐阳区将努力构筑"一 核一地一中心"城区发展新格局,加 快建设金融商贸最繁荣、文化底蕴最 深厚的全省消费核心枢纽,大科学装 置最集中、生态环境最自然的全球最 美科研圣地,产业特色最明显、内陆开 放最前沿的长三角国际贸易中心,聚 力打造全省高质量发展示范城区和 长三角具有国际影响力的首善之区。 ■ 曹芹 余挺生 何刚 记者 祝亮 文/图



合肥淮河路步行街

### 扶持百大、商之都、百盛等商场转型

庐阳区将夯实老城核心商圈及北部新兴商圈, 积极打造特色商业街区,扶持引导百货大楼、商之 都、百盛等传统商场向场景化、体验式、综合型消费 场所转型,发展智慧商业。

在抢抓数字经济发展机遇方面,庐阳区将大 力实施数字经济引领工程,聚焦工业互联网、人 工智能等产业,谋划布局新一代信息基础设 施。加快国家金融与发展实验室安徽基地、庐 阳区长三角科技研究院、皖电能源互联网基地、 市轨道交通研究院等建设。依托华为云,积极 开展"5G+智慧医疗""5G+智慧教育""5G+智慧 交通""5G+城市治理"等5G应用示范建设,创 新发展5G产业,培育壮大数字内容产业,全面 推进智慧庐阳建设,加快构建高水平城市大脑。

## 引入上海豫园股份参与老城保护

庐阳将以开放之姿加速深度融入长三角"朋友圈"。 该区将聚焦商贸等主导产业,全面加强与复星集团等长 三角优质企业合作,积极引入上海豫园股份参与老城保 护更新。围绕大数据等新兴产业,深化与同济大学等产 学研合作,谋划共建安徽产业技术研究院,招引一批长 三角"独角兽"和瞪羚企业在庐阳创业创新、做大做强。

强化与上海松江区等长三角中心城区结对共建, 深化教育、文化、卫生等领域优质资源共建共享。深 入开展"创优营商环境攻坚年"行动,加快建设"互联 网+政务服务"平台,探索推行"智慧审批""智能申报" 等创新应用,打造首善标准的最优营商环境。

### 固镇路、清源路等断头路将会打通

庐阳区将全力保障轨道交通5号线、8号线、S1

号线建设, 尽快开建G206 连接线一期(原三国城 路)、谭岗路、杨岗路、幸三路,2020年底建成科学院 北路和幸福路。打通固镇路、清源路等断头路,加快 临泉路、蒙城路等主路网和平圩路、农科南路等支路 网建设及小街巷改造,推进阜阳北路与天水路等拥 堵点整治,优化提升老城区综合交通体系,完善区域 路网格局,下足绣花功夫,不断提升城区治理科学 化、精细化、智能化水平。

在生态环境方面,庐阳区将大力实施美丽家园 提升工程,坚持生态优先,强化水源地保护,持续打 好蓝天碧水净土保卫战,积极创建生态园林城区,加 快推进庐州公园(庐阳区段)、芦溪生态公园、景湾生 态园和桃花店汉墓遗址公园等城市公园建设。

### 淮河路、逍遥津、拱辰街将进行品质改造

未来,庐阳区将高品质推进淮河路步行街、逍遥 津公园、拱辰街改造,高水平运营"庐阳市民中心"、 城市阅读空间,推动综合文化站、农家书屋转型升级, 完善"15分钟城乡公共文化服务圈"。

在民生保障方面,庐阳区将全面推进义务教育 优质均衡发展,在全省率先创成全国义务教育优质 均衡发展区、全国首批学前教育普及普惠区,打造全 国一流教育强区。完善公共卫生服务体系,加快社 区医院建设,全面推行基层医疗机构集团化管理,积 极引入本土三甲医院入驻医疗资源薄弱片区,打造 健康庐阳。实施就业优先政策,打造社区智慧就业 平台等就业创业庐阳品牌。统筹做好社会救助、养 老服务、社会福利、慈善事业等工作。创新基层治 理,完善三级网格化服务管理体系,加快城市运行 "一网统管",推行"镇(街)吹哨、部门报到"工作机 制,打造共建共治共享的基层社会治理新局面。

## 安徽文博单位"消防大比武"

星报讯(记者吴笑文)为讲一步提升文博 单位消防安全水平,日前,由安徽省文化和旅游 厅、省消防救援总队主办,省文物局承办的第一 届全省文物建筑及博物馆消防队伍技能竞赛活 动举行。来自全省各市文物建筑及博物馆共 33支队伍参赛,在省消防救援总队综合训练场 展开了"大比武"。 这也是预示着安徽省文物 安全隐患整治和安全能力提升三年行动启动。

据省文化和旅游厅文物督察处副处长王福 武介绍,安徽是文物古建筑大省份,古建筑类的 国保单位近百处,全省具有消防任务的各类文 物单位5000余处,文保单位多为木质或砖木结

构, 目多为民居, 古村落, 防火等级低, 救援条件 差,且文博行业是一个点多线广,防火重点突 出、难度大的系统,现行传统形式的消防救援方 式已不相适宜。

记者获悉,目前全省文物消防工作主要 通过人防、物防和技防相结合,近两年在皖南 地区也启动古建筑消防标准化建设。"但基层 文保单位的人员力量还相对薄弱,基本都由文 保工作人员兼职消防工作。"王福武说,此次举 办的文物建筑及博物馆消防队伍比武竞赛,是 对文博单位消防管理能力的一次大检阅、大练 兵,为文物安全筑起一道坚不可摧的防线。

## 蚌埠蚌山区: 社会力量参与公共文化服务精准发力

为加快推进公共文化服务供给侧结构性改革,蚌埠市 蚌山区立足自身实际,以革新意识突破传统思维瓶颈,系统 梳理和优化配置政府各项公共文化服务资源,多举措夯实社 会力量多维参与基础,保障人民群众基本公共文化权益。

双轮并轨推进。蚌山区注重在法规政策、调配资源、 实施监管、营造环境上发挥政府主导作用,变政府与社会 力量相对分离为并轨发力。该区文化和旅游局坚持"人才 不求所有,但求所用,留智不拴人"的原则,向社会公开聘 请公共文化政策熟手、理论高手、业务好手、技术巧手,成 立区公共文化服务讲师团,灵活采取集中式、分众式、活动 式、座谈式、电教式、问答式等多样化宣讲方式,为公共文 化基层干部群众提供智力援助。

公共文化产品供给和场馆建设需要引入社会资金作 为公共财政的有益补充,社会资金使用更需注重实际成 效。虹亚汽车集团作为全市知名企业积极回馈社会,利

用辖区内社区空间全资新建"职工书屋",既为企业自身 服务,也为广大市民免费提供了一处融阅读和休闲为一体 的现代化公共文化服务场馆。为公共文化建设捐赠物品 各地屡见不鲜,蚌山区在接受企业、组织或个人捐赠时,尤 其重视发掘捐赠活动背后的品牌示范价值。北京大学出 版社为雪华乡综合文化服务中心捐赠1000余册优质图 书,经积极协商,北大出版社最终将"北大博雅讲坛"也落 户于此,每年为辖区群众举行数场高品质的专题讲座。

蚌山区现有基层文艺团队93支,注册和非注册文化 志愿者1427人,显示出巨大的社会活力。全省首创开展 的"9+N"农民文艺大篷车巡演活动演绎的就是纯粹乡土 文化气息浓郁的节目,剧本本土素材编,导演本地乡民 做,主角本地群众当,真正实现让社区居民登上舞台成为 文化建设主体,完成由"送文化"到"种文化"的转变。

## 绩溪县成功创建第二个 省级现代林业示范区

近日,安徽省林业局《关于公布第六批省级 现代林业示范区名单的通知》(林产函[2020]310 号),绩溪家朋富强山核桃省级现代林业示范区 榜上有名,这是该县继去年12月份成功创建绩 溪长安油茶省级现代林业示范区以后第二个省 级现代林业示范区。近年来,绩溪县林业局坚持 生态优先、绿色发展,把省级现代林业示范区建 设作为现代林业发展的先行区和深化林长制改 革的突破口,加强技术指导和政策引导,加大资 金扶持、项目支持和金融服务力度,充分发挥省 级现代林业示范区在林业供给侧结构性改革和 二三产融合发展中的主体推动作用,为建设新 时代美丽幸福绩溪做贡献。 ■ 丁宏洲 曹开发

## 两车路口激情"擦肩" 肇事司机坦言"没证"

星报讯(彭进记者唐朝)近日,马鞍山市一 路口发生一起两车相碰交通事故,一辆转弯小型 车与对向直行的小型车激情"擦肩",造成了严重 车损。记者从马鞍山市公安局交警支队雨山大 队获悉,肇事驾驶人当场承认无证驾驶。

据警方介绍,近日晚间,马鞍山市印山路与 雨园路交口发生一起交通事故。执勤交警赶到 现场后发现,两辆受损严重的越野车停在路口, 地上一片狼藉。经查,驾驶人张某当晚驾驶黑色 越野车沿印山路由西向北左转弯时,与对面由东 向西直行的白色越野车发生激烈碰撞,造成两车 严重受损。在对方驾驶人和交警面前,张某主动 承认自己无证驾驶违法行为。结合事故情况,执 勤交警判定驾驶人张某负这起事故的全部责任, 并依法暂扣涉案车辆、开具《交通违法行为处理 通知书》。由于无证驾驶,张某不仅面临违法处 罚,还将自掏腰包承担高额车辆修理费用。

■電松林